

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ МАРШРУТ



«ПРО МАЛЬЧИКОВ И ДЕВОЧЕК»

(для совместной деятельности родителей с детьми в сети Интернет)

Сурай Ирина Анатольевна - воспитатель

Уважаемые родители!

Наши дети возвращаются в социуме, как своем, детском, так и во взрослом. И, если со взрослыми правила поведения более или менее отработаны: быть вежливым, с уважением относиться друг к другу и т.д., то внутри детского коллектива наши детишки такие, какие есть, со сверстниками они ведут себя более естественно, более приближенно к своим истинным наклонностям, чем со взрослыми.

Само собой, это общение проходит небезоблачно. Случается всякое. Дети ссорятся, ругаются, мальчики могут обидеть девочек. И, когда такое происходит, кто-то бежит домой и жалуется маме, надеясь, что она силой своего авторитета поставит обидчиков на место. И тут к конфликту подключаются родители. Даже если они не пойдут устраивать непосредственных разборок на предмет того, кто кого, когда и как, они все равно подключаются к конфликту эмоционально, душевно и духовно.

Именно поэтому очень важно знать, как вести себя при том или ином конфликте, чтобы помочь детям избегать их или разрешать продуктивно.

Мы предлагаем вашему вниманию образовательный маршрут, который поможет объяснить вашим детям, как нужно вести себя, рассказать о взаимоотношениях мальчиков и девочек, об их интересах и увлечениях, помочь детям понять друг друга и подружиться.

1. Советы психолога родителям.

В старшем дошкольном возрасте происходит половая идентификация детей и в это время характерно соперничество и конфликты между мальчиками и девочками. Родитель должен хорошо разбираться в том, какая разница между мальчиками и девочками, как их воспитывать. В этом вам помогут советы психолога, записанные в этом видеоролике (7:17) <http://www.youtube.com/watch?v=mpy9FW1zapU>

Просмотрите его, узнали ли вы что-то новое для себя, какие выводы вы сделали из просмотренного вами видео?

2. Тема различий между мальчиками и девочками в стихах и песнях.

Чтобы детям осознать положительные стороны совместного женско-мужского общения, воспитатели и родители могут использовать стихи детских поэтов, которые дают возможность детям отвлечься от своих личных обид, воспринимать различия между собой легко, с юмором, и дружно

сосуществовать. К примеру с детьми можно послушать песню «Из чего же сделаны наши мальчишки» музыка Юрия Чичикова, слова Якова Халецкого. Посмотрите вместе с детьми видеоклип этой песни (2,13) http://www.youtube.com/watch?v=XZPZ-q91N_Q.

А еще прочитать вот такое стихотворение Самуила Маршака «О мальчиках и девочках» <http://www.world-art.ru/lyric/lyric.php?id=4413>

Послушайте песню и прочитайте стихотворение вместе со своим ребёнком, спросите его, какие выводы он сделал.

3. Дружба мальчиков и девочек в детском саду.

Специалисты утверждают, что «пики дружелюбия» приходится на три и шесть лет, то есть на те возраста, когда ребенок на пороге детского сада или школы чувствует сильную тревогу и неуверенность. Связанное с грядущими переменами ощущение обособленности и одиночества подводят ребенка к открытию, что если ты не один, ты более защищен. Не случайно первая детская дружба напоминает влюбленность. Это чувство помогает ребенку, который пока не обладает достаточной силой характера и независимостью, получить своего рода «дополнительную страховку» в новом для него окружении.

Проявляя интерес друг к другу и заводя друзей, дети начинают испытывать сильное любопытство к противоположному полу. Поэтому в детском саду нередко можно стать свидетелем настоящей идиллии. Умильная парочка четырехлеток абсолютно неразлучна, они оказывают друг другу множество знаков внимания. Она помогает ему научиться правильно держать карандаш во время занятий, а он ревностно защищает ее и ее кукол от посягательств расшалившихся приятелей. Еще один малыш четырех с половиной лет увлеченно играет в доктора со своей подружкой. Влюбленность, которую испытывают дети, выражает те чувства, которые маленький ребенок переносит со своих родителей на сверстников. Между двумя и шестью годами дети проходят «эдипову» стадию, и в играх со

своими друзьями ребенок снова и снова переживает глубинные чувства, зародившиеся в семье. Перемещая в дружеский обиход свои чувства, ребенок получает возможность свободно выражать то, что порой так трудно бывает носить в себе. Наблюдая за детьми, родители легко приписывают им взрослые переживания. Но проявления детской сексуальности, хоть и выглядят порой похожими на взрослые, по сути своей таковыми не являются. Дети испытывают взаимную радость, подавая друг другу руку, или глядя друг другу в глаза. Не стоит приписывать детям взрослые чувства и желания, негласно поощряя их раннее взросление. Проявите деликатность, чтобы не похитить детские игры. Родители должны объяснить своим деткам, что дружба между мальчиком и девочкой - это замечательно.

Предлагаем вам немного расслабиться, посмотрев это забавное видео (1:58) <http://goo.gl/RTIAtR>

4. Девочка рядышком с мальчиком...

Девочки и мальчики должны быть добрее, вместе преодолевать препятствия, помогать и поддерживать друг друга. Поэтому предлагаем вашему вниманию вот этот замечательный мультфильм «Путешествие в страну великанов», выпущенный на киностудии «Союзмультфильм» в 1947 году режиссёром Дмитрием Бабиченко. (16:27) <https://www.youtube.com/watch?v=4-nPkT-btiI>, о том, как мальчик вместе с девочкой отправились в интересное и познавательное путешествие, помогая и поддерживая друг друга.

Посмотрите данный мультфильм со своим ребёнком, делая в просмотрах перерывы, используя их на подвижную игру [«Холодно-горячо»](#).

После просмотра обсудите с ребенком следующие вопросы:

1. Как относится мальчик к девочке в трудных ситуациях?
2. Какие черты характера мальчика и девочки проявились во время путешествия?

Семья и родители для ребенка это источник общественного опыта. Здесь он находит примеры для подражания, здесь происходит его социальное рождение. И если мы хотим вырастить нравственно здоровое поколение, то должны решать эту проблему «всем миром»: детский сад, семья, общественность. Хороший родитель всегда заинтересован в подробностях жизни собственного малыша и ради общей пользы должен делиться своим видением процесса образования и воспитания с воспитателем.

Желаем всем удачи в нашем общем благородном деле - воспитании подрастающего поколения.

Спасибо за внимание!